



**Конкурсная работа Международного конкурса сочинений  
«Без срока давности» 2024/25 учебного года**

**Класс: 9»а»**

**Тематическое направление:**

Моя семья в годы войны: путь к победе (к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне).

**Жанр сочинения:** Очерк

**Тема сочинения:** «Ваш подвиг будет жить в веках»



**Бланк конкурсной работы Международного конкурса сочинений  
«Без срока давности» 2024/25 учебного года**

**1 страница**

<b>Субъект Российской Федерации / государство, на территории которого располагается школа МИД / страна СНГ</b>
Республика Дагестан
<b>Город (населенный пункт)</b>
Новолакский район, с. Новомехельта
<b>Полное название образовательной организации</b>
МКОУ «Новомехельтинская СОШ»
<b>Участник Конкурса</b>
<b>Фамилия:</b> Магомедова
<b>Имя:</b> Карина
<b>Отчество:</b> Шамильевна



2 страница

Класс: 9

**Тематическое направление:**

Моя семья в годы войны: путь к победе (к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне).

**Жанр сочинения:** Очерк

**Тема сочинения:** «Ваш подвиг будет жить в веках»

**Сочинение**

Мы помним, помним это горе.  
Осталась в памяти война  
И русское, родное поле  
Проносит ветром имена.

С. Кадашников.

Приближается 80-я годовщина победы советского народа в Великой Отечественной войне, которая длилась 1814 дней и ночей. Весь советский народ встал на защиту Родины; в тылу и в боях за мирное, за наше счастливое детство. Ценой своей жизни наши деды и прадеды защищали нашу Родину. Советский народ показал всему миру, что значит отвага и мужество.

Воевать уходили мужчины всех возрастов: от мала до велика. Не все вернулись домой. Многие были ранены. Весь народ навсегда запомнил эти страшные события. Какие это были страшные годы! Сколько бед и слез принесла война! Любая война- это смерть и страдания человека. Память о прошлом не должна быть забыта. Незабываемы подвиги героев. Они рисковали своей жизнью, самоотверженно шли на подвиг, на смерть, из-за любви к своей Родине и верности ей.

Их слава бессмертна. Ведь благодаря им мы сейчас живет на этой земле.

Сегодня мы чтим память и отдаём дань уважения бессмертному подвигу храбро сражавшихся на полях битвы. Свидетелями страшной войны остались документы, фотографии, личные вещи и награды, воспоминания, записанные со слов очевидцев. Это история нашей великой и непобедимой страны.

Любая война- это огромная душевная рана в человеческих сердцах. По



книгам, фильмам и другим источникам мы узнаем, что война- это страх, боль, слезы, горе и потеря близких. Преступления фашизма вне срока давности. О них надо помнить и узнавать, как можно больше. Это была самая кровопролитная война.

Сколько людей погубила война? Миллионы? Миллиарды? Сколько детей, женщин и мужчин забрали столь страшные годы? Страшная цифра 42,7 миллионов человек. Мирных жителей, которые никому не желали зла, а просто хотели жить. Трагедий было много. Голод, бомбардировки, страх за свою жизнь и жизнь своих близких. Людей уничтожали массово. Расстреливали, не щадя ни женщин, ни детей, ни старииков. Никого! Были созданы лагеря смерти, газовые камеры. Через концлагеря прошли 18 миллионов человек, из которых 11 миллионов были уничтожены. Страшно понимать, что так было на самом деле и что пришлось пережить человеку. История полна трагическими событиями. Места памяти массового уничтожения народа являются важными и значимыми памятниками гордости и скорби. Эти места запечатлены в памяти как свидетельство бесчеловечности. Мы не имеем права забывать уроки прошлого. Это окно в душу истории, в котором соединяются чувства скорби, гордости, ужаса и милосердия.

9 мая 1945 года – эта дата священная для всех россиян. Это День Победы. А значит, день, когда мы достойно, с честью одержали Великую Победу над фашистами. А значит, нет теперь места боли, страху и крови. А значит, над нами чистое мирное небо.

Праздник Победы- 9 мая является особенным днем и в нашей семье. Мой прадед Омаров Курбангаджи Умаканович - ветеран Великой Отечественной войны. Родился в 1917 году в селении Мехельта, Гумбетовского района. Когда началась война, он одним из первых ушел на Фронт, защищать нашу Родину от фашистских захватчиков. Прадед воевал в составе II-го Прибалтийского фронта. Участвовал в битве под Смоленском.

Мой прадед был храбрым и самоотверженным человеком. Помню, как бабушка рассказывала о том, как в очередном бою, осколком разорвавшегося снаряда прадеду почти оторвало палец а он взяв в зубы разорванный палец оторвал его и выкинул, так как мешал ему держать ружье. В битве под Смоленском мой прадед был тяжело ранен. После побоища немцы проходились по полю с ранеными и мертвыми. Они проверяли, кто остался жив. Если обнаруживали раненных то застреливали на месте или закалывали до смерти штыком. Настала очередь и моего прадедушки. К нему подошли и сильно надавили ногой на живот, но он не издал звука. Ведь если бы он

подал признаки жизни, то его сразу убили. После того, как ушли фашисты прадед еще долгое время лежал, не мог встать. Чтобы не умереть с голоду он пил собственную кровь. Потом по полу проходил какой-то старик, искал раненых. Он был далеко, и прадед со всей силы прокричал, чтобы старик его заметил. Увидев его, старик отказался его забирать, потому что был уверен, что тот не выживет. Но прадедушка его уговорил. Не веря в то, что солдат выживет, старик небрежно бросил его в телегу. Через какое-то время они доехали до госпиталя, в котором мой прадедушка с тяжелыми ранениями пролежал длительное время. Если бы не стойкость и настойчивость прадеда, то он мог бы и не вернуться с войны.

1941-1945 годы- это время ужасной и тяжелой войны для всех, кто сумел пережить и кто отдал свою жизнь ради народа и его будущего. Мы помним о героях, их поступках и нам известно очень многое про то, что они смогли пережить и вытерпеть. Никто не остался в стороне: ни дети, ни женщины, ни старики, ни подростки. Они все воевали во имя любимой страны, забывая про свои страхи и неопытность. Все солдаты- воины оставили своих детей, жен и пожилых родителей. Им всем было трудно и голодно, но они справились со всеми тяготами, которые преподнесла им судьба. В результате их общий труд, терпение, сила воли и огромная любовь к Родине смогли одержать победу над врагом. Борьба эта была за счастье и мир на всей земле! Грустно сегодня видеть старииков, вспоминающих свою славную молодость, плачущих по погибшим товарищам... Понимаешь, как коротка человеческая жизнь и как все-таки много может сделать человек, отдав свою жизнь во имя счастья других. Мы не вправе забывать героев Великой Отечественной войны! Мы должны не просто помнить о них, а быть достойными их памяти, относиться к ним с глубоким уважением и большой благодарностью за мирное небо над головой. Спасибо ветеранам!

И подвиги, и значимость победы Советского Союза в борьбе со страшным злом- фашизмом- должна быть очень хорошо известна моим сверстникам, ведь это судьба наших прадедов и дедов. Именно поэтому мы проводим конкурсы, конференции, презентации и многое другое, посвященное подвигу и победе нашего народа. Мы должны сами изучать историю родной страны и всегда рассказывать об этой страшной войне потомкам!

Несколько лет назад зародилось движение «Бессмертный полк» в память о погибших солдатах. Это история нашей великой и непобедимой страны! Никто не забыт и ничто не забыто!

Люди! Покуда сердца стучатся,- помните!



*Международный конкурс сочинений «Без срока давности» 2024/25 учебного года*

Какой ценой завоевано счастье,- пожалуйста, помните!